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Dotyczy: „INTERPELACJA w sprawie sytuacji infrastruktury oświatowej w Bojanie oraz 
zabezpieczenia terenów pod przyszły rozwój edukacji.” 
 
 
Szanowna Pani Radna, 
 
 
W odpowiedzi na interpelację dotyczącą sytuacji infrastruktury oświatowej w Bojanie oraz 
zabezpieczenia terenów pod przyszły rozwój edukacji uprzejmie informuję, co następuje. 
 
Na wstępie należy wskazać, że nie znajduje potwierdzenia stwierdzenie zawarte w Pani 
interpelacji, jakoby uczniowie mieli bardzo ograniczony czas na spożywanie posiłków 
pomiędzy zajęciami. Organizacja pracy szkoły, w tym plan lekcji oraz przerwy międzylekcyjne, 
jest dostosowywana do bieżących możliwości lokalowych i organizacyjnych placówki, przy 
jednoczesnym zapewnieniu uczniom odpowiednich warunków do realizacji przerw i 
spożywania posiłków, co wynika z informacji uzyskanych od Pani Dyrektor szkoły. 
Jednocześnie nie potwierdza się również stwierdzenie, że wszystkie klasy dwa razy w 
tygodniu rozpoczynają zajęcia o godzinie 12:50. Harmonogram zajęć jest zróżnicowany i 
zależy od organizacji pracy szkoły oraz podziału oddziałów, a sytuacja ta nie dotyczy 
wszystkich klas w takim samym zakresie. 
 
Jednocześnie nie znajduje uzasadnienia stwierdzenie zawarte w interpelacji, jakoby Szkoła 
Podstawowa w Bojanie funkcjonowała w bardzo trudnych warunkach organizacyjnych. 
Organizacja pracy placówki jest dostosowywana do bieżących potrzeb i możliwości 
lokalowych, a wszelkie działania podejmowane przez dyrekcję szkoły oraz organ prowadzący 
mają na celu zapewnienie prawidłowego funkcjonowania procesu dydaktyczno-
wychowawczego. 
 
Gmina ma świadomość wyzwań organizacyjnych wynikających z dynamicznego wzrostu 
liczby uczniów. Obecna sytuacja lokalowa placówki jest na bieżąco analizowana zarówno 
przez dyrekcję szkoły, jak i przez Urząd Gminy. Podejmowane są działania mające na celu 
zapewnienie możliwie najlepszych warunków nauki i opieki dla uczniów przy wykorzystaniu 
dostępnej infrastruktury. 



 

 

 
 
Należy również zaznaczyć, że Gmina Szemud składa się z 23 miejscowości, a obowiązkiem 
samorządu jest prowadzenie zrównoważonej polityki inwestycyjnej uwzględniającej potrzeby 
mieszkańców całej gminy. W związku z tym działania związane z rozwojem infrastruktury 
oświatowej realizowane są etapowo i obejmują różne części gminy, w zależności od 
aktualnych potrzeb demograficznych oraz możliwości finansowych i organizacyjnych 
samorządu. 
 
Jako radna zapewne wie Pani, ze Gmina Szemud konsekwentnie realizuje inwestycje 
oświatowe na terenie całej gminy. Jeszcze w bieżącym roku zakończona zostanie rozbudowa 
szkół w Koleczkowie oraz Łebieńskiej Hucie, co znacząco zwiększy możliwości lokalowe tych 
placówek i poprawi warunki nauki uczniów. Równolegle analizowane są kolejne potrzeby 
inwestycyjne związane z dynamicznym rozwojem poszczególnych miejscowości, w tym 
również Bojana. 
 
Jednocześnie informuję, że Gmina analizuje różne warianty dalszego rozwoju infrastruktury 
edukacyjnej w północnej części gminy, w tym możliwości rozbudowy istniejących obiektów 
oraz perspektywiczne potrzeby związane z tworzeniem nowych przestrzeni edukacyjnych, 
sportowych i rekreacyjnych. Na obecnym etapie nie zostały jeszcze podjęte ostateczne 
decyzje inwestycyjne dotyczące budowy nowej placówki oświatowej w Bojanie, jednak 
temat ten pozostaje przedmiotem analiz i planowania strategicznego. 
 
W odniesieniu do działki nr 27/24 położonej w Bojanie informuję, że Gmina dostrzega 
potencjał tego terenu z punktu widzenia przyszłych potrzeb publicznych oraz dalszego 
rozwoju infrastruktury służącej mieszkańcom. Na chwilę obecną właściciel przedmiotowej 
działki nie wyraża zainteresowania jej sprzedażą. 
 
W ostatnim czasie przeprowadzone zostały warsztaty dotyczące opracowania nowej strategii 
rozwoju Gminy Szemud, do udziału w których zaproszeni zostali wszyscy radni Rady Gminy. 
W trakcie tych spotkań omawiano m.in. kierunki rozwoju gminy, w tym również kwestie 
związane z infrastrukturą oświatową, a uczestnicy mieli możliwość zgłaszania potrzeb i 
propozycji dotyczących poszczególnych miejscowości oraz obszarów tematycznych. Zgodnie 
z listami obecności oraz informacjami organizacyjnymi, nie odnotowano udziału radnych 
reprezentujących miejscowość Bojano, w tym Pani Radnej, w przedmiotowych warsztatach. 
 
W związku z powyższym należy wskazać, że obecnie prowadzone są prace nad nową 
strategią rozwoju Gminy Szemud, w ramach której analizowane i uwzględniane są również 
potrzeby w zakresie infrastruktury oświatowej. W tej sytuacji nie znajduje uzasadnienia 
równoległe podejmowanie działań zmierzających do opracowania odrębnego dokumentu 
strategicznego, co wiązałoby się z dodatkowymi kosztami oraz powielaniem zakresu prac, 
który jest już realizowany w ramach trwającego procesu planistycznego. 
 
 
 

Z poważaniem 
Sekretarz Gminy 

Barbara Rzeszewicz 
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